



Nr. de înregistrare: 1758/28.09.2021

RAPORT CONSILIER ETICĂ An școlar 2020-2021

Comisia de etică are un caracter ocazional și are activitate în situații în care se constată sau au fost sesizate abateri de la Codul de Etică al Școlii Gimnaziale Petrești.

În ceea ce privește prevederile explicite ale Codului de Etică, se promovează principiile precum: integritate morală, autonomia personală, dreptatea și echitatea, onestitatea, cinstea, corectitudinea, transparența și responsabilitatea, datoria, respectul. Aria de cuprindere este: echipa managerială, cadre didactice, personal didactic auxiliar, personal nedidactic, elevi, părinți.

În cadrul comisiei nu s-au desfășurat activități de cercetare, nefiind consemnate sesizări de abateri de la etică. Întreg personalul Școlii Gimnaziale Petrești și-a desfășurat activitatea conform Codului și procedurii destinate respectării acestuia. Nu au fost raportate sau constatate situații de conflicte de interese și incompatibilități, nici acte de corupție. Pentru evitarea acestor contexte defavorabile, cadrele didactice care participă la Examenul național pentru clasa a VIII-a, Examenul de bacalaureat, Examenul de corigență ori de echivalare, Comisia de mobilitate completează declarații privind situația referitoare la conflicte și interese conform prevederilor legale.

În cadrul orelor de consiliere și orientare profesională, au fost activități și discuții menite să prevină actele de corupție la nivel educațional, creșterea gradului de educație în ceea ce privește comportamentul etic și moral. De asemenea, în cadrul orelor de Educație Civică, elevii au dobândit cunoștințe elementare despre drepturi și obligații, legi și justiție, menite să prevină comiterea faptelor ilicite, să îmbunătățească relațiile sociale pe care le au în cadrul familiei, unității noastre de învățământ, dar și în

societate sau în orientarea în carieră. Toate acestea vin în completarea ROI și Codului de Etică a Școlii Gimnaziale Petrești.

Prevederile Codului de etică au fost aduse la cunoștință în cadrul consiliului profesoral atunci când a fost elaborat, sub semnătură. Personalul școlii, și nu numai, are acces permanent la conținutul Codului de Etică, fiind afișat la avizier în toate compartimentele de funcționare, cât și în format electronic pe site-ul școlii pentru ca părinții să aibă în vedere prevederile acestuia.

În activitatea sa, atunci când e cazul, Comisia de etică intervine pentru:

1. Soluționarea sesizării sau reclamațiilor care contravin Codului de etică;
2. Optimizarea unui cadru organizatoric și de management instituțional printr-un climat moral;
3. Asigurarea profesionalismului, corectitudinii și onestității;
4. Promovarea unei culturi juridice menite să încurajeze respectul față de lege, echitate socială și atitudine civică în rândul elevilor și a tuturor beneficiarilor serviciilor oferite de unitatea noastră școlară.

În concluzie, activitățile școlare, extrașcolare și examenele desfășurate în cadrul Școlii Gimnaziale Petrești s-au desfășurat cu transparență, responsabilitate și cu seriozitatea impusă de codul deontologic al statutului cadrului didactic. În relație cu părinții/ tutorii legali, angajații unității noastre de învățământ au dat dovadă de corectitudine, implicare, transparență, stabilind astfel o relație de bună colaborare și de încredere mutuală cu cei care sunt implicați în educarea și evoluția propriilor copii. De asemenea, părinții au fost informați despre toate activitățile elevilor, despre evoluția lor școlară, disciplinară, situația absenteismului pentru monitorizare și prevenire, ori soluționare, unde a fost cazul. În același timp, s-a respectat confidențialitatea datelor furnizate și dreptul la intimitate individuală și familială.

Consilier etică,
prof. Dănilă Andreea-Maria

